

虽然离秋季入学尚有一段时间,但孩子就近入学问题已经让不少父母头疼了

# 学校就在家门口,孩子为啥入学难



核心提示

□首席记者 王博东 见习记者 郭学锋

虽然离初中和小学报名入学还有一段时间,但这几天不少家长已经开始给孩子咨询入学政策。近日,有家长致电本报热线66778866称:“学校就在家门口,但校方说我家孩子无法入学。”针对该问题,记者咨询了有关部门。

## 1 孩子就近入学问题牵动不少父母的心

昨日10时许,在洛龙区教育局一个20多平方米大的会议室里,30多名家长围着工作人员咨询。有家长提出:“我们在洛龙区第一实验小学龙康校区附近居住,按照划片就近入学的规定,我家孩子应该进入这所学校就读,可为啥去报名时,学校说我的孩子没资格入学?”

记者从现场的谈话中了解到,在这些家长中有人已在洛龙区生活了四五年;也有人刚在这里买了房子;还有家长从外地来洛务工,暂时租住在此。他们目前都遇到了孩子上学难的问题,这些家长有个共同的特点,就是户口不在目前的居住地。

对此,洛龙区教育局一名分管基础教育的副局长解释了相关政策,并表示“建议反映问题的家长把户口迁到居住地。如果户口确实无法及时迁入或有其他特殊情况,家长可写书面说明递交给区教育局,最终由区教育局商定如何让学生入学”。

近期,本报热线66778866接到不少市民反映孩子就近入学难问题的电话。

怎样才能让孩子就近上学呢?

## 2 划片入学 要保证两证齐全

洛龙区教育局相关负责人称,义务教育法第十二条规定:适龄儿童、少年免试入学。地方各级人民政府应当保障适龄儿童、少年在户籍所在地学校就近入学。

今年5月底,市教育局曾下发文件,对秋季招生予以指导,划片就近入学首先要保证两证齐全。

两证指户口簿和房产证(房产证)。学生在报名时,要携带监护人户口簿(户主必须是父母,户口迁入辖区时间以2015年3月31日前为准)和房产证(户主必须是父母)。有特殊情况,受委托的监护人应持相关部门出具的证明材料,在规定时间内接受学校审验,然后办理报名手续。

要求两证齐全,是为了杜绝因“择校”而产生的虚设、挂靠、迁移户籍现象!为此,市和区两级教育行政部门需要大量的准备工作。

第一,要联合公安部门,做好学生



绘图 雅琦

及监护人的户籍信息和进城务工人员及其随迁子女暂住证的审查工作;第二,要联合住建部门做好学生及监护人的房产地址信息的核查工作;第三,要联合人社、工商部门做

好进城务工人员随迁子女入学相关材料(劳动合同、营业执照)的核查工作;第四,要联合监察部门做好对招生全过程和各相关单位履职情况的监督。

## 3 市区今年仍有一些中小学接收外来务工人员随迁子女

市教育局基础教育科相关工作人员称,严格的入学政策并不是学生上学的拦路虎,反而是为了让所有学生都能顺利入学,家长也要配合和遵守相关规定。

记者了解到,本着让所有学生都能入学的原则,让外来务工人员随迁子女接受义务教育,今年市区仍然有82所中小学接收外来务工人员随迁子女入学,分布在涧西区、西工区、老城区、瀍河回族区、洛龙区、高新区和吉利区。

对于监护人在非户籍所在地居住

证明(或劳动合同、营业执照)、居住证明(或暂住证)以及户籍所在地乡镇中心学校出具的外出就读证明材料,于7月15日前,到居住地所在城市区教育行政部门申请入学。居住地所在城市区教育行政部门将按照就近入学的原则,划定服务学区或定点学校,以公办学校为主,统筹安排入学。

此外,各区教育行政部门可根据具体情况详细制定招生政策。例如,洛龙区教育局已将户口迁入时间放宽,家长在8月12日前将户口迁入即可。

**洛阳阳光男科医院**

专业看男科

男科 631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角

图说核心价值观

**民乐国祥**

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

义乌提供 张东华作